
KLASYCZNA CZAPKA Z POMPONEM
 

Aga Tutak

Włóczka:
BC Garn Loch Lomond nr 08 - 2 motki
 
Druty:
Druty na żyłce (40 cm) 3 mm
Druty pończosznicze 3 mm (komplet 5 drutów)

Dodatkowe przybory:
markery (6 szt)
przyrząd do robienia pomponów o średnicy 5,5 cm
igła do wełny

Skróty użyte w opisie:

P – oczko prawe
L - oczko lewe
2PR – dwa oczka prawe przerobić razem (wbić drut z lewej strony i przerobić dwa oczka 
razem na prawo)  
oo – oczka
okr – okrążenie
[...]x... - powtórzyć zawartość nawiasu podaną ilość razy
(…) - ilość oczek na drutach 
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Skrócony opis wykonania:

Czapkę wykonujemy od dołu do góry, w okrążeniach. Zaczynamy od ściągacza, następnie 
kontynuujemy pracę ściegiem gładkim. Na podanej w opisie wysokości robótki 
rozpoczynamy redukcję liczby oczek. Na koniec oczka ściągamy nitką i wykonujemy 
pompon. Ściągacz wywijamy na wierzch, a następnie gotową czapkę blokujemy do 
pożądanego rozmiaru. 

Rozmiar czapki:

Uniwersalny, damski S/M 
W zależności od grubości użytej wełny i rozmiaru drutów, parametry czapki mogą być 
różne od podanych w opisie. Nasza czapka pasuje na obwód głowy od ok. 56 do 64 cm.

Opis wykonania

Na druty z żyłką nabieramy 96 oo. Przerabiamy pierwsze okr. oczkami prawymi. 
Zaznaczamy markerem początek okr.
2. [2P, 2L] do końca okr. (96 oo)
Powtarzamy 2 okr. aż wysokość robótki będzie wynosić 14 cm.
Dalej przerabiamy gładko (P wszystkie oo), aż długość robótki wynosi ok. 28 cm.
Teraz zaczynamy zwężać czapkę.
Przerabiamy okr. jednocześnie rozmieszczając markery: 6 markerów co 16 oo.

Redukcja oczek:

1. 2PR przed każdym markerem, reszta oo P (90 oo)
2. P wszystkie oo
3. 2PR przed każdym markerem, reszta oo P (84 oo)
4. P wszystkie oo
5. 2 PR przed każdym markerem, reszta oo P (78 oo)
6. P wszystkie oo
7. 2 PR przed każdym markerem, reszta oo P (72 oo)
8. 2 PR przed każdym markerem, reszta oo P (66 oo)
9. 2 PR przed każdym markerem, reszta oo P(60 oo)
Przekładamy robótkę na druty pończosznicze i kontynuujemy pracę
10. 2 PR przed każdym markerem, reszta oo P (54 oo)
Wyciągamy markery z robótki
11. [2PR] do końca okr. (27 oo)
12. 1P, [2PR]x13 (14 oo)
13. [2PR] do końca okr (7 oo)
Odcinamy nitkę, przeciągamy przez oczka (przy użyciu igły), zabezpieczamy.
Wykonujemy pompon i przyszywamy go na szczycie czapki.
Chowamy końcówki nitek pod splot.
Wywijamy ściągacz (w ok. połowie jego wysokości) na wierzch czapki.
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Blokowanie: namaczamy czapkę w letniej wodzie, odsączamy w ręcznik. Następnie 
układamy czapkę na płaskiej powierzchni lub (jeśli posiadamy) nakładamy na specjalną 
kształtkę i pozostawiamy do całkowitego wyschnięcia.

Czapka jest gotowa.
Można biec na mróz i śnieg!

Z życzeniami miłego dziergania :-)
Aga
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Miejsce na notatki


